

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 221 (5169)

Пятница, 16 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

Оценивая работу руководителей, хозяйственных кадров, необходимо учитывать не только показатели выполнения производственных планов, но и уровень дисциплины, морально-политический климат в коллективе, условия труда и быта.

Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

## Долг руководителя

Огромные задачи решают сегодня трудающиеся нашего города и района. И одно из ключевых условий успешного выполнения плана 10-й пятилетки — умелое руководство всеми отраслями экономики.

Городская партийная организация располагает сейчас большим отрядом хозяйственных руководителей, способных сплотить коллективы и организовать их на высокопроизводительный труд. Большинство наших хозяйственников — коммунисты, люди дисциплинированные, инициативные, обладающие творческим подходом к делу.

Недавно бюро городского комитета КПСС обновило стиль и методы работы управляющего аэростроительным трестом № 11 В. Ф. Соловьева. Это грамотный инженер, умелый организатор. Пропагандист идея партии он ведет большую общественную работу. Избран депутатом районного Совета. Большой коллектив, который он возглавляет, всегда с честью выполняет поставленные задачи.

Сегодня у нас нет более важных задач, чем рациональное использование всех тех огромных материальных возможностей, какими располагают наши предприятия и стройки. И тут многое зависит от руководителя. В специализированном управлении № 489 высоко оценен метод работы экипажей земснарядов в условиях настоящей сибирской зимы.

Коллектив гидромеханизаторов возглавляет один изуважаемых людей нашего города Е. М. Жуков. Коммунист, депутат городского Совета народных депутатов, он много делает для улучшения условий труда и быта рабочих. И не случайно в управлении крепкая трудовая дисциплина. Рабочие не раз выступали с целями начинаниями, которые получили широкое распространение в городе.

Деловитость, конкретность, оперативность, внимательное отношение к людям — эти требования предъявляются сегодня к хозяйственным кадрам. И черты эти присущи многим нашим товарищам. Командир объединенного авиаотряда Р. Ф. Марченко недавно работает в нашем городе, но он сумел сплотить коллектив и вывести предприятие в число передовых в области.

Хорошо знают сургутяне начальника орса производственного объединения Сургутнефтегаз И. И. Кугаевского. Он всегда среди людей. В своей работе постоянно опирается на общественные организации, активистов, конечно, сохраняя при этом принцип единогласия. Высокими качествами советского руководителя-воспитителя обладают директор рыбоконсервного комбината А. Ф. Матюшенков, управляющий трестом Специалнефтехимстрой, член горкома КПСС А. А. Гердт и многие другие.

Однако есть у нас хозяйствственные руководители, которые пренебрегают требованиями, которые сейчас предъявляются к ним. Решением парткома объединения Сургутнефтегаза освобожден от работы директор тампонажной конторы В. А. Заворотынский. Он проявлял грубость, заисчивость, утратил элементарные качества руководителя.

Не в своем месте оказался начальник конторы автодорожного транспорта объединения Тюменьгазпром В. С. Гладум, который нарушал государственную дисциплину, злоупотреблял служебным положением. Недисциплинированность в работе проявляет начальник СМП-390 Г. П. Гориаков.

Современный руководитель — это не только организатор производства, но и воспитатель. Трудно придется тому, кто не встречается с рабочими, не выступает перед ними с лекциями или докладами, сторонится общественных мероприятий, не бывает в общежитиях.

Партийные организации должны своевременно поправлять каждого, кто попытается нарушить высокий долг руководителя. Совершенно очевидно и методы работы руководителя. Партийные организации будут способствовать успешному выполнению задач, стоящих перед городом и районом.



## РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

### НОВАЯ ВЫСОТА

Коллектив специализированного управления № 489 вновь выполнил годовой план, основав свыше тридцати миллионов рублей капиталовложений.

На строительных площадках железной дороги Сургут — Уренгой и обустройства нефтяных месторождений Приобья гидромеханизаторы намыли под основания объектов 18,2 миллиона кубометров грунта — больше, чем за весь предыдущий год. Сейчас в работе находится двадцать пять земснарядов, экипажи борются за досрочное выполнение социалистических обязательств: дать дополнительно к плану еще 2,5 миллиона кубометров. Три бригады, руководимые В. Н.

Свиристовым, А. М. Ишукиным и В. С. Бусагиным, перешагнули миллиардный рубеж гидронавигации.

Коллектив управления и первый в Сургуте подразделение свердловчан о выполнении заданий меньшим составом работающих. К достижению этой цели он идет по пути увеличения роста производительности труда. В этом году, впервые за всю историю управления, силами одного экипажа будет достигнут двухмиллионный рубеж гидронавигации. К этой высоте близок коллектив

А. С. Зырянова. Предыдущие годы экипажи боролись за наименьшие миллионы кубометров.

По предварительным данным, в последнем году пятилетки управление предстоит освоить 40 миллионов рублей капиталовложений и изымать около 30 миллионов кубометров грунта. Эти объемы работ коллектива будет выполнять при минимальном увеличении численности рабочих, максимальности росте производительности труда.

**В. МОСКОВСКИЙ.**

## Увлекают за собой

Первым среди подразделений центральной базы производственного обслуживания № 1 выполнил план года яисгородский участок цеха нефтепромыслового оборудования, руководит которым старший мастер А. Н. Барыкин.

В числе лучших считаются на базе также механический цех, второй месяц подряд занимающий первое место в социалистическом соревновании. Лидерами называны здесь фрезеровщик Е. Н. Подуфалов, электрогазосварщик С. Н. Клевакин, слесарь механико-ремонтных работ В. Н. Харлашин.

**В. СУХОРУКОВА,**  
наши нешт. корр.

## Почерк мастеров

Раньше календаря, встретил январь 1980-го коллектива Сургутского управления пуско-наладочных работ. Он выполнил годовой план.

За десять месяцев освоено 1615 тысяч рублей государственных средств. Производительность труда возросла до 108,3 процен-

та. Дополнительно к плану управление выполнит работ на сумму около 200 тысяч рублей.

**В. ИВАНОВ.**



В прошлом году в это же время показатель был ниже на 400 тысяч метров. Нынешнее достижение — результат усиления мощности проходочных коллективов, хорошего оснащения новыми буровыми установками и массового социалистического соревнования за достижение высоких скоростей

строительства скважин, вызванного письмом Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

В ответ на приветствие десятки буровых бригад приложили повышенные социалистические обязательства и успешно их реализуют. На сегодня уже тридцать коллективов выполнили свои годовые програм-

мы, половина из них — социалистические обязательства. Лидирует же и соревнование бригады — инициатор за проходку стволов — метров В. И. Володова. В последнее время к ней вплотную приблизился коллектив А. Д. Спинина, который днем через два-три достигает рубежа 80 тысяч метров горных пород.

**А. ПРОХОРОВ.**



## ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

### ТЕМПЫ ПОВЫШАЮТСЯ

В честь 62-й годовщины Великого Октября коллектив Сургутского отделения Свердловской железной дороги брал повышенные социалистические обязательства по приему в отправке поездов, выгрузке вагонов. Особенно напряженной была работа 7 ноября.

В этот день коллектив станции Черный Мыс, возглавляемый А. Вольнским, перевез полный запас по выгрузке на 18 вагонов, при плане 55, на станции Пять-Ях (начальник Н. Выговский) вы-

гружено на 17 вагонов больше плана. Первый, следующий день было слано по Тобольску 12 поездов, что превышает средние показатели. 9 ноября опять отличились станции Пять-Ях, где выгрузили 20 вагонов

сформировав три четырехвагонных поезда, а на следующий день было слано по Тобольску 12 поездов, что превышает средние показатели. 9 ноября опять отличились станции Пять-Ях, где выгрузили 20 вагонов

сверх задания, и коллектив Сургут-Порта, перевыполнивши программу, на 10 вагонов.

Однако по результатам работы за декаду перед выполнением идет только станции Черный Мыс, выполняют план станции Острогая и некоторые другие подразделения с небольшим объемом работ. Основные показатели отделения улучшились 12 ноября. Выгружено 596 вагонов, при плане 550. Причем станции Юность Комсомольская, Острогая и другие перевыполнили повышенные задания.

**А. ПОДКОРЫТОВ,**  
наши нешт. корр.

# Запас прочности есть

**Партийная хроника**

ОТЧЕТЫ  
И ВЫБОРЫ

Несколько одиннадцать месяцев — таков отчетный период работы цеховой партийной организации первого специализированного строительного управления Сургутнефтегаза. За это время 24 коммуниста управления вложили немало творческих сил, энергии, знаний и здоровья в дело успешного выполнения трудных производственных задач, стоявших перед коллективом, трестом, объединением Сургутнефтегаз. То, чем жила партийная организация, какие основные вопросы решала, как побивалась предельной мобилизации каждого труженика, чем страшала, что осуществляла и чего пока волею судьбы не удалось — все это достаточно яркоизвестно и объемно выражено в приложении секретаря партбюро Ф. М. МАРКОВА. Преплагаем читателям краткое знакомство с отдельными аспектами его отчета перед коммунистами.

**Мы ВЕДЕМ** подготовительные работы к бурению на Федоровском в Локосовском месторождении. Итог, как мы их будем выполнять, зависит бурение глубоких скважин, а отсюда и доходы нефти.

План 1979 года для управления очень напряженный. 15 255 тысяч рублей — основные капиталовложений, из них более 11 миллионов — собственные силами. Необходимо построить 25 кустовых оснований, проложить более 50 километров внутрипромысловых дорог.

Основная тяжесть всей работы ложится, да и сейчас ложится, на Федоровский участок. Его срывы или успехи — это успехи или неудачи всего управления и целого. Сейчас этот участок возглавляет молодой коммунист, инженер В. В. Музычук. Читая, что в вопросах руководства, коммунистического воспитания у него пока опыта мало, партийное бюро в администрации оказывают в оканчивающей ему всестороннюю помощь.

Партбюро строило свою работу на основе четко определенных квартирных пляжей. Поставив основной задачей мобилизацию коллектива на выполнение сложной производственной программы, мы всю организацию — партийную в целом — воспитательную работу подчинили этой цели.

На поиски проявленных партийных собраний всеторонне обсуждали и производственную

активности яичных коммунистов. Была открыта Партбюро и партийной конференции, повысившей авангардную роль коммунистов на любом участке работы я такдалее.

Распределив конкретные обязанности между членами партбюро, конкретное партийное поручение определили и для каждого коммуниста. Постарались индивидуально подойти к каждому в этом вопросе. И сегодня с большим удовольствием можно отметить активность коммуниста В. В. Яркина — бригадира электромонтажников, партптурова, победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании. Он действительно является примером для многих,влекущим за собой свой коллектив. Примером коммунистического отношения к труду, выполнению уставных обязанностей и поручений служат члены партии И. В. Хаматшина, Б. Г. Тимофеев. Все в управлении знают, что с появлениею коммуниста Тимофеева на Локосовском месторождении дела там пошли более удачно.

В активности яичных коммунистов было открытое. Погашаемость собравших достаточно высока, 63 выступления прошло из них по самым различным вопросам. Но вот с отчетами коммунистов недостаточно сработало бюро — заслушали всего пятерых. Возможно, именно из-за этого М. М. Курманов, А. З. Ярун, А. М. Ф. и М. И. были плохими нашими поощрениями.

Всем самым основным, ячею до конца раскрытым и используемым резервом мы считали и считаем развитие социалистического соревнования. И на начальниках управления, Касались задач партбюро.

Как самый основной, ячею до конца раскрытым и используемым резервом мы считали и считаем развитие социалистического соревнования. И на начальниках управления, Касались задач партбюро.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Нет возможности выступления всех коммунистов, замокритешие подлежащие в перспективе сложность задач к оценке работы партбюро, и к сарену личному участия в делах коллектива.

В приложении выступили: И. Р. Шагардин, старший инженер участка; В. В. Яркин, бригадир электромонтажников; В. В. Музычук, начальник участка; Н. Н. Махов, начальник управления. Касались задач партбюро.

Шульженко, главный инженер.

Они сумели осветить самые злободневные проблемы, волнующие коллектива, высказали ряд претензий в адрес треста и объединения. Особенно серьезные нарекания произошли по острой нехватке вахтового транспорта, транспортной техники и недостаточному снабжению запчастями, электромонтажами, а также не всегда четкой координацией действий между управлением, трестом и подразделениями объединения.

На собрании присутствовал и выступил Е. Н. Жаворонков, управляющий трестом Сургутнефтегазом, Н. П. Захарченко, генеральный директор производственного объединения Сургутнефтегаз. Они указали коммунистам на ряд

партийных собраний и всего коллектива в свете решений XXI городской партийной конференции, повысившей авангардную роль коммунистов на любом участке работы я такдалее.

Средний возраст вахт коммунистов — 40 лет в за весь отчетный период мы не приятелим одного кандидата. И получается, что партбюро ганизация постарела, и партбюро не подготвлено притока свежих молодых сил.

Н ВСЕ-ТАКИ, несмотря на отдельные упущения в промахах, партийному блюро во многом удалось осуществить яичечные планы и мероприятия, направленные на выполнение пропозиций стенных задач. За 10 месяцев текущего года коллектива в целом выполнил плановые задания. Построили 18 основанных под кустовое бурение в около 40 километров внутрипромысловых дорог. Скелеты около 87 километров временных ЛЭП, уложили почти 70 тысяч кубометров леса в перевалке более 800 тысяч кубических метров грунта. Добились выработки и одногого работающего сына 104 процентов.

Новому составу партбюро необходимо с первых же дней учиться, что до конца года потребуется еще немало усилий для выполнения очень жесткой программы — за нами еще 8 кустовых оснований и 12 километров порог. А если заглянуть в 1980 год — там задачи еще сложнее. И в его программе нужно уже сейчас серьезно готовиться. Запас прочности у нас есть, необходимо только наше большое желание все выполнить.

Всем внутренних резервов, случаев незэффективного использования транспорта, раскрыли в перспективе сложность задач в дальнейшем наращивания темпов и объемов добчины нефти. В своем очереди они обещали оказать конкретную помощь управлению, особенно в регулировании работы вахтового транспорта. Тресту сейчас уже придано управление механизированных работ.

В целом чувствуется боевой настрой партийной организации, ее целеустремленность к обязательному взятию трудовых итоговых производственных рубежей, уверенность, что коллектив непременно их достигнет. Теперь следует не только достичь напряженность, но и реальность выполнения планов до каждого без исключения труженика, привести в полноправное действие все механизмы организационно-партийной, юлийниковско-воспитательной, культурно-массовой работы, всю систему идеально-политического, нравственного и трудового воспитания в коллективе и через коллектива. На этом в застрил внимание коммунистов секретаря городского комитета партии В. М. Трифонова.

Штрихи к портрету делегата

## КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ

как он. Ведь, честное слово, именно такими, как Володя, и должна пополняться наша партия.

С комсомольской работой Владимир столкнулся, когда ему не было еще и семнадцати. Сначала был активным «прожектористом», затем во время службы в рядах Советской Армии — он уже секретарь комсомольской организации роты. После армии Володя устраивался в УТТ-5. И здесь трудился уже пять лет. Два года он избирался

группом — молодежного коллектива, а в течение последних трех лет молодежь управления избирает его своим вожаком. И совсем недавно он стал делегатом городской комсомольской конференции.

Сейчас Володе 28 лет. «Предельный комсомольский возраст» — скажет кто-то. Скажет, но не о нем. Потому что Баландин не мыслит свою жизнь без комсомола.

А. ШАНЦЕВ,

ищущий шеф.

## Люди щедрого сердца

В. З. Чегасов, Е. И. Калянцева, Т. П. Смирнова, Г. М. Краскова.

А. БЫЧКОВА, председатель Сургутского городского комитета общества Красного Креста.

## ЛИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

## СТРОГО ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

Больные травматологического отделения медсанчасти НГДУ Е. Афанасьев, П. Никоноров писали о том, что медицинские сестры очень грубо относятся к больным.

С содержанием данного письма редакция ознакомила главного врача медсанчасти НГДУ В. А. КONO-

BAJOVA. Он отвечает:

— Данная жалоба разобрана и обсуждена в коллективе травматологического отделения. Факты, указанные в ней, частично подтверждены. Дежурная медсестра Е. Киприна за невнимательное отношение и грубость к больным строго предупреждена. В коллективе проведены

напоминательные мероприятия по повышению качества медицинского обслуживания. Задавшему травматологический отдел имени Ф. С. Каганману и старшей медсестре В. Г. Мазиной указан наставляемый контроль за соблюдением больными режима.



## ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

МОЛДАВСКАЯ ССР. В Кишиневском ордена Трудового Красного Знамени государственным университетом имени В. И. Ленина занимаются сейчас 58 посланцев Германской Демократической Республики. Землячество немецких студентов носит имя легендарного героя гражданской войны Сергея Лазо.

Сегодня гость землячества — занедавший кафедрой истории и новейшей истории Кишиневского государственного университета имени В. И. Ленина доцент Николай Михайлович Шилинцев.

Землячество немецких студентов носит имя легендарного героя гражданской войны Сергея Лазо. Все студенты хорошо учатся, активно участвуют в общественной жизни вузов. Они заключили договор о социалистическом соревновании с комсомольско-моло-

дежной бригадой Кишиневской кожгалантерейной фабрики, коллектив которой тоже носит имя Сергея Лазо. Девиз соревнования — «Оличник учебы — отличник производства!»

Фото А. Гринко (ТАСС).

# ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

## ТЕПЕРЬ СЛОВО СЕНАТУ

Итак, сенату США вскоре на пленарных заседаниях предстоит рассмотрение советско-американского Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2). В ноябре этот документ был одобрен сенатской комиссией по иностранным делам большинством в 9 голосах против 6.

На протяжении не скольких месяцев комиссия изучала и обсуждала доводы «за» и «против» ратификации договора. Перед законодателями выступили с докладами руководители администрации, главы различных ведомств, видные дипломаты, военачальники, ученые. Большинство из них убедительно доказали, что речь идет о сбалансированном документе, который отвечает коренным жизненным интересам Соединенных Штатов, способствует сдерживанию гонки вооружений, открывает путь к дальнейшим переговорам о военной разрядке. Так считают, например, группа влиятельных сенаторов — демократов и республиканцев в опубликованном недавно совместном заявлении. Исчерпывающий анализ договора отмечают они, дают убедительные аргументы в пользу его утверждения сенатом.

Подводя итог приемам в комиссии, ее председатель Ф. Черч указал, что одобренный документ способствует предотвращению ядерной войны, вносит полезный вклад в безопасность США и процесс контроля над вооружениями.

«Ястремы» устроили на слушаниях в комиссии массированную демонстрацию устрашения и дезинформации. Перед законодателями ораторствовали милитаристы всех мастей, отставные генералы, адмиралы, разведчики, эксперты из институтов, обслуживающие военно-промышленный комплекс. Они пытались доказать, будто Договор ОСВ-2 идет на пользу только Советскому Союзу, «узаконивает отставание США в области стратегических вооружений», «не поддается проверке» и т. п. Однако эти атаки потерпели в комиссии неудачу. Фальшивые «аргументы» были опровергнуты многочисленными свидетельствами государственных и ходатайственных специалистов. На последнем этапе слушаний в комиссии противники ОСВ-2 старались похоронить договор с помощью так называемых «оправданий», но и это не удалось.

С. ВИШНЕВСКИЙ  
(«Правда»).



## ГЛОБУС

● ОБЪЕКТИВ  
МОТРИТ В МИР

«За мир», «За разоружение», «Против угрозы новой войны» — под таким лозунгом в итальянской столице проходила встреча ветеранов войны за разоружение. Встреча была организована по инициативе международных организаций ветеранов войны, бывших военнопленных, узников нацистских лагерей, партизан и участников движения сопротивления. В ней принимали участие представители более 60 стран мира, а также представители политических партий, демократических общественных организаций.

На снимке: группа советских ветеранов войны у могилы Неизвестного солдата в Риме.

Фото Т. Малышевой (ТАСС).



## Пожалуйте «в средний класс»

ТОКИО. [Соб. корр. «Правды»]. В ежегодном докладе о жизни народа японское управление экономического планирования сделало вывод, что страна достигла «высшего в мире уровня в разделении распределения доходов и благ», а японский народ стал «обществом среднего класса».

Управление, видимо, считает, что миллион с

лишним безработных и 300 тысяч владельцев крупных предприятий и монополистических объединений (0,6 процента населения) пользуются равными благами. В «средний класс» включены и почти семь миллионов стариков, получающих пенсию в размере 15—20 процентов официальной средней заработной платы по стране. Сюда же отнесены и бо-

лее 20 миллионов трудящихся женщин, получающих в два раза меньше, чем мужчины, зарплату.

Если следовать логике составителей доклада, то должны быть довольны и почти семь миллионов крестьян и рыбаков. Правда, их доходы все еще намного отстают от доходов городских жителей, но, прочитав доклад, они поймут, что «шибались», требуя от правительства оказания помощи сельским жителям.

Пусть «садятся» и миллионы молодых людей. Трудно устроиться после школы на работу? Пускай! «Общество среднего класса» предоставляет возможность для получения высшего образования, если, конечно, вы в состоянии заплатить.

Ю. ВДОВИН  
(«Правда»).



Вопиющее нарушение прав человека, насилие и террор во-прежнему остаются характерной чертой в сегодняшней Северной Ирландии.

На снимке: уничиженные обыски жителей провинции стали повседневным явлением в Ольстере.

США. Президентские переговоры передко называют «забытым поколением». Многие из них должны вести свой век на жалкие

пособия. Высокая квартирная плата вынуждает их перебираться в трущобы, а иногда и оставаться без крыши над головой.

На верхнем право:

на снимке: уничиженные обыски жителей провинции стали повседневным явлением в Ольстере.

Англия. «Дайте нам работу», «Нет — со-кращениям государственных ассигнований» — под такими лозунгами в Блэкпуле состоялась массовая демонстрация протеста.

(Фотохроника ТАСС).

тив экономической политики правительства Великобритании. Сотни человек, в основном молодые безработные из разных концов страны, собрались у здания, где проходила ежегодная конференция консервативной партии, чтобы решительно потребовать эффективных мер по борьбе с безработицей и непрекращающимся ростом цен на британских островах.

На нижнем снимке: участники демонстрации.

(Фотохроника ТАСС).



Соединенные Штаты Америки продолжают увеличивать численность своих военнослужащих в странах Центральной Европы. Недавно на американскую базу Графенвер в ФРГ был переброшен новый контингент войск с

одной из баз американского штата Техас.

На снимке: прибытие американских солдат в ФРГ.

Фото АП—ТАСС.

## СПУСТЯ СТОЛЕТИЯ

РИМ. (ТАСС). Глава римско-католической церкви Папа римский Иоанн Павел II признал, что великий итальянский ученик Галилео Галилей (1564—1642) несправедливо пострадал от пересуда. Папа римский сказал, что иконизация в 1633 году силой вынудила ученого отречься от теории Коперника о гелиоцентрической системе мира.

Подобная реабилитация ученого со стороны главы римско-католической церкви является первым публичным признанием несправедливого осуждения церковью Галилео Галилея спустя 337 лет после смерти великого ученого.

## Трагедия гавайских полинезийцев

Два десятилетия назад Гавайские острова стали официально 50-м штатом — курортной, туристической и стратегической зоной США. Не пытайтесь сейчас встретить в Гонолулу, столице штата, расположенной на живописном острове Оаху, коренного жителя-полинезийца. Даже я, словам гида-амericанца, знакомящего туристов с достопримечательностями города, «от коренного населения островов остались лишь неизъянные следы». Куда же исчез когда-то полутора миллионный народ, населявший эти прекрасные острова?

Трагедия гавайских полинезийцев развязывалась одновременно с ростом интереса США к островам. С появлением здесь американцев коренное население вынуждено было отступать все дальше от побережья в глубь территории. Оседлая его часть познала всю тяжесть эксплуатации на плантациях американских «хозяев». Тысячи поли-

незийцев гибли от их произвола, непосильного труда.

Сейчас Гонолулу — современный город с 600-тысячным населением — является курортной жемчужиной США в Тихом океане, центром, притягивающим туристов со всего мира. Заезжим гостям показывают многочисленные красоты и достопримечательности города, «от коренного населения островов остались лишь неизъянные следы». Куда же исчез когда-то полутора миллионный народ, населявший эти прекрасные острова?

Трагедия гавайских полинезийцев развязывалась одновременно с ростом интереса США к островам. С появлением здесь американцев коренное население вынуждено было отступать все дальше от побережья в глубь территории. Оседлая его часть познала всю тяжесть эксплуатации на плантациях американских «хозяев».

Гонолулу — Москва. П. ПАРХИКО (ТАСС).

## Для удобства жителей

В посёлке Белый Яр введен в эксплуатацию аптека, разместившаяся в одной из трёх двухэтажных деревянных зданий.

Здесь будут не только проливать лекарства, но и готовить их по рецептам.

Теперь жители поселка не придется за каждой мелочью ездить в город.

**3. КРЕЧИНА.**

## Приглашают «Силуэт»

В микрорайоне строительство вступило в строй новое преображение бытowego обустройства — ателье «Силуэт». Здесь будут шить верхнюю одежду.

Рабочие цеха нового ателье удобны и просторны. Обширные подсобные помещения, где будут храниться готовые швейные изделия.

Через год ателье будет оказывать населению услуги на 250 тысяч рублей.

**3. СЕНЬКИНА.**

## СТАРТУЮТ ЛЫЖНИКИ

Как и в прошлые годы, зимний спортивный сезон открывается 25 ноября на трассах городской лыжной базы в мостотряде № 29. В программе соревнований — лыжные эстафеты у мужчин и юношей 4х5 километров, у женщин и девушки — 3х3 километра.

Все коллективы физкультуры будут разбиты на две группы. Первая — строительные организации и промышленные предприятия, нефтяной техникум, ГПУ-17, ПТУ-40, музыкальные. Состав второй группы — команды общеобразовательных школ города.

Участники, показавшие лучшее время на первом этапе, будут

награждены специальными призами. По итогам этих соревнований лучшие спортсмены примут участие в областных. Командам — победительницам и призерам прилагаются грамоты, медали, призы. В этом году в упорной борьбе доказывают, что они являются сильнейшими в городе.

Команда, занявшая первое место, будет награждена призом «Открытие зимнего лыжного сезона 1980 года» и дипломом первого ступени спортоминистра.

Заседание судейской коллегии состоится 22 ноября в 17 часов в торсорткомитете. К участию в первом лыжном старте приглашаются все коллективы города.

**О. ГЛАВИЗИН,  
наш нешт. корр.**

## СКОЛЬКО В МИРЕ ОВОЩЕЙ?

Сегодня на земном шаре возделывается более тысячи видов овощей. И каждый из них обладает своими полезными свойствами. Ученые института питания Академии медицинских наук СССР подсчитали, что

овощи должны составлять не менее 15 процентов ежедневного рациона человека.

Среди необычных овощей — скопа Нера. Длинные черные плоды прекрасно заменяют всем известную спаржу, несмотря на свое странное название (они пришли из Италии, где есть черная змея — скорпиона). В ником виде «черный корень» так называют еще этот вид овощей — встречается на лугах Украины в южных районах России.

В поймах рек Европейской части страны и Сибири растет лук чинн-лук. Он обладает отличными вкусовыми и питательными свойствами, которые сохраняют и в высушенном виде. Появляется лук сразу, как только сходит снег, и растет довольно быстро. Его можно выращивать и в теплицах, где он дает несколько урожаев.



## Поле русской славы

После месячной работы в Новосибирской области агитгруппа ЦК ВЛКСМ «Монохрома» снова прибыла на тюменскую землю.

На его борту в составе пропагандистско-художественной группы украинские ансамбли «Днепровские зори» Дома культуры «Славутич» города Киева, «Тавричанска» из Херсона. Руководитель группы — инструктор ЦК ВЛКСМ Украины Б. Шенкорук.

Нынешний марширует коллектива лежит через Тюмень и Сургут, станции Салым, Ноябрьская, Когалымская...

В Когалымской и Ноябрьской успешно прошли концерты украинской группы.

**Н. ВОЛОДИН,**  
наш нешт. корр.

На свимке: поэт «Тавричанка»

Фото автора.

**НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; **ТЕЛЕФОНЫ:** отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел пропаганды партийной жизни — 0-18, 4-76, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управлена издательством, полиграфии и книжной торговли областю.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Монтажный участок № 5 треста Уралмонтажавтоматика — на постоянную работу газозаводчики, слесари КИПиА, слесари-комплектовщики, шофера на автомашину ГАЗ-51 для работы на трассе. Пропиской и общежитием обеспечиваются. Обращаться: ул. Республики, 54; тел. 2-65 («Город»).

Конторы автотракторного и земледельческого транспорта — срочно машинистов «Камазу», водителей 1,2 классов, электриков по кранам, автодрайверов, автокрановщиков, мотористов, автослесаря (с последующим обучением на водителя), сторожей, начальника отдела труда и заработной платы, старшего инженера технотдела, машинистов, инженера по безопасности движения, инженера-консультанта, делопроизводителя, инженера по ремонту станков, токаря 3—5 разрядов, начальника СМУ, прорабов-строителей, старшего и мастера проекто-сметной группы, имеющего стаж работы по данной профессии (предоставляется жилье), проектировщиков, старшего инженера-энергетика ОГМ, начальников баз снабжения для работы на периферии, грузчиков-столярщиков, плотников, слесарей-монтажников. Обращаться: ул. Декабристов, 3. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Трест Оргтехстрой — на постоянную работу инженеров-строительей, имеющих опыт проектной работы, инженеров-технологов по изготовлению сборного железобетона, инженеров-конструкторов, инженеров-сметчиков, инженеров-экономистов, инженеров-конструкторов, механиков, инженеров по автоматизации производственных процессов, инструкторов передовых методов труда. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК», трест находится в здании управления механизации № 6.

Сургутский монтажно-наладочный участок комсомольского специализированного управления Сомгазэнергоремонт и монтаж — срочно старших инженеров, инженеров, техников, электромонтеров и слесарей-турбинистов для работы на газокомпрессорных станциях газопровода Уренгой — Челябинск во монтажу, ремонту и пусконаладке электрического оборудования, релейной защиты, газовых турбин. Жилье предоставляется в течение года. Проезд вахт. авт. от ост. «Энергетики» до производственного объединения Сургуттрансгаза.

Сургутский наладочный участок старшего производителя работ наладочного управления треста Электроуралмонтаж — старших инженеров, инженеров, техников, электромонтеров и учеников электромонтеров (мужчин старше 18 лет) по наладке устройств релейной защиты и автоматики, контрольно-измерительных приборов и автоматизации теплотехнических процессов электрического и теплотехнического оборудования электростанций и подстанций Тюменской области, старшего инженера-энергетика. Вылачивается монтажная надбавка в размере 75 процентов оклада. Проезд вахт. авт. от поинерной до страйбазы ГРЭС; тел. 2-27 («Страйбаза»), 6-03, 3-17 («Дирекция ГРЭС»).

Кинотеатр «Октябрь» — срочно фильмопровершины для работы в фильме кинопроката, тел. 0-73 («Город»).

Наладочно-монтажное управление № 16 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж — на постоянную работу газогенератора (предоставляется

жилье), слесаря-сантехника, токаря, секретаря-машинистку, электромонтеров, инженеров, техников по наладке и испытанию электрооборудования, столяра. Проезд авт. № 4 до ост. «Звезды»; тел. 6-28-28 («НГДМ»), 14-94 («Стройтель»).

Холмогорское управление буровых работ № 1 — срочно слесарей КИПиА, машинистку, сантехника. Проезд вахтовым авт. № 1, 2 от большинства комплексов в 7.10, 8.10, 13.10, 14.10, 15.20.

Управление производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования объединения Ольхонетегаэгология — начальника отдела труда и заработной платы, механика, начальника отдела грузоперевозок, старшего инженера, инженера-энергетика на участок механизации, старшего инженера по комплектации бурового оборудования, электриков 5—6 разрядов, электрогазваршников-фрезеровщиков, слесаря по ремонту станков, токаря 3—5 разрядов, начальника СМУ, прорабов-строителей, старшего и мастера проекто-сметной группы, имеющего стаж работы по данной профессии (предоставляется жилье), проектировщиков, старшего инженера-энергетика ОГМ, начальников баз снабжения для работы на периферии, грузчиков-столярщиков, плотников, слесарей-монтажников. Обращаться: ул. Декабристов, 3. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Сургутское автотранспортное предприятие — на постоянную работу главного механика, инженера-куруатора по строительству, макиников, мастеров производства, охранников, ремонтников, художника-оформителя, начальника снабжения, оператора котельных установок на газе и жидким топливом, водителей 1—2 класса для работы на городских автобусах. Проезд авт. до ост. «ДК «Стройтель».

Транспортная контора треста Запсибэнергострой — с куратором по ремонту автомобилей, сторожа, транспортным рабочим (женщин). Предоставляется благоустроенные общежития. Проезд вахтовым авт. от СУ Жилстрой до страйбазы ГРЭС.

**Утерянный штамп магазина № 22 «Нива»** огра производственного обеспечения Сургутнефтегаз считать недействительным.

**МЕНЯЮ** благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Нижневартовске на равнинную в г. Сургуте. Обращаться поселок Лунный, МК-14, линия 6, коттедж 16 (после 16 часов).

**ПОГОДА**

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу перемещенная облачность, временно слабые осадки, гололед, на дорожках гололедица, вечер южный, 8—13 м.сек., температура воздуха 0 — минус 2. По окружу 16—17 ноября облачная погода, местами слабый снег, осадки, мокрый гололед. Ветер южный, юго-западный, 7—12 м.сек., минимальная температура минус 3 — минус 8. В начале периода по востоку минус 8 — минус 18, максимальная температура 0 — минус 5.

На следующий день по городу перемещенная облачность, временно слабые осадки, гололед, на дорожках гололедица, вечер южный, 8—13 м.сек., температура воздуха 0 — минус 2. По окружу 16—17 ноября облачность, местами слабый снег, осадки, мокрый гололед. Ветер южный, юго-западный, 7—12 м.сек., минимальная температура минус 3 — минус 8. В начале периода по востоку минус 8 — минус 18, максимальная температура 0 — минус 5.

Газета выходит ежечисло, кроме воскресенья и понедельника